



凡事只要多用一点心,老百姓的问题就能解决

花敖庆:扎根基层26年的“暖警”

47岁的花敖庆,从警26年,扎根基层一线,他精通户籍、内勤、社区、治安、刑侦等多项业务,取得国家法律职业资格证书,首批通过公安部高级执法资格考试,练就了“十八般武艺”;他也是常州金坛有名的反诈达人、寻亲志愿者、公益达人。

“凡事只要多用一点心,老百姓的问题就能解决。”这是花敖庆经常挂在嘴边的唠叨,更是他放在心底的座右铭。

虞雪娇 葛小林



工作中的花敖庆(左) 警方供图

朋友圈里的“反诈达人”

在金坛公安系统,花敖庆是出了名的“三好生”,他每年自学法律书本知识约二三百万字,具有国家法律职业资格证书,以金坛公安第一名的成绩首批通过公安部高级执法资格考试。在省、市、区各项比赛中,他获得奖项50余个。因为专业过硬,花敖庆被聘为金坛法制宣讲团反诈讲师,“花式”反诈讲课成了金坛公安的品牌。

花敖庆的办公桌上放着一摞厚厚的“反诈教案”,一有空就创编适合金坛本土的反诈教案。在他的抽屉里、汽车上,也总是推着一摞摞反诈宣传页,每次外出,他总见缝插针,见人就发,见人就宣传。

为了织密“反诈”网,花敖庆先后建了60多个“民生”微信群,每天编写防骗提醒发送到各个群里,目前群成员累计10000多人。为了扩大宣传效果,花敖庆还拍了三段反诈警告视频,经抖音推送后收获近300万点击量。

面对网友咨询,花敖庆从不厌烦,“越来越多的人关注反诈,形成全民防骗的氛围,骗子就难以得逞。”仅2020年,他就帮助3位通讯网络诈骗受害人追回了近100万元的损失。

业务精湛保一方平安

花敖庆从警26年,在金坛尧塘、

儒林、东城以及指前4个派出所工作过,户籍、内勤、社区、治安、刑侦……所有岗位都待过。丰富的基层工作经验,练就了他精湛的业务能力。

2014年在城东派出所时,花敖庆参与侦破一起抢劫杀人案,更是被视作经典案例。

当时一名女子楼上在呼救,派出所值班民警出警后,发现女子被入室殴打,打人者已经不在现场,处警民警判断这可能是一起婚外情引发的纠纷。花敖庆当天是值班所领导,梳理警情时发现了这个“求助”警情有情况。“被打女子反映,丈夫一夜没有开机。”花敖庆凭此大胆推测:一个上了年纪的男人即便发生婚外情,也不太可能一直关机。他立刻展开调查并报上级,9个小时后成功侦破一起抢劫杀人案:3名凶手设计抢劫杀害被害人,之后找到住址入户,试图再次抢劫女主人,女主人遇劫后在阳台大声呼救。

把群众放心上的“暖警”

在工作过的金坛四个乡镇,花敖庆还是出了名的“暖警”,群众遇到难处也愿意向他求助。

去年年底,一个八十多岁的老太太坐公交遗失了钱包,包里有几千块钱和证件,老人非常着急,门找到了花敖庆。虽然这并不属于指前所的管辖范围,但花敖庆还是接

下了,调取公共视频进行研判,联系公交公司,最终帮老人找回了钱包。老人非常感动,几次到派出所里送红包,花敖庆不收,她又送来了锦旗。当听说花敖庆出过车祸,腿部走路疼痛,老人还买了羊毛裤送到派出所,甚至还亲手做馒头、团子表达感谢。花敖庆说,“我只是做了一点本职工作,老百姓就放在心上,念念不忘,这让我很感动”。

花敖庆被金坛市民称为“寻亲民警”,他帮助40多位寻亲人员找到了亲属。他还自费开展调查,为辖区30余名无户口外来婚嫁妇女、弃婴、精神病人、遗失户籍档案人员申报了常住户口,帮助其中一些困难人员申领了低保和残疾证件。

他常年资助多名弃婴儿童,先后募捐和个人资助累计达10万多元,逢年过节总会送去衣物鞋子等生活用品,了解孩子们的生活学习情况。花敖庆还加入93届华罗庚中学校友会,带动校友们募集助学捐款20余万元,帮扶数十名困难高三毕业生。

熟悉花敖庆的人都知道,他的日子过得并不轻松:母亲患有中风,需要专人照顾;妻子腿部有病已动过两次手术;女儿还在读书……但是,常年在基层工作的他,习惯了为群众排忧解难,在他心里,“凡事只要多用一点心,老百姓的问题就能解决”,一直是他的座右铭。

2020年居民健康素养监测报告出炉

日前,常州市卫健委公布了2020年常州市居民健康素养监测报告,统计数据显示,常州居民健康素养水平为33.8%,达到历史新高,比2010年的17.8%提升了16个百分点,提前达到《健康常州行动实施方案》中2022年不低于32%的目标。近十年,常州城乡居民健康素养水平稳步提升,始终保持全省前列。

据了解,2020年常州市民不同维度健康素养水平均有提高,居民对传染病防护意识普遍增强,慢

性病防治知识水平明显提高。虽然2020年常州市民健康素养水平增幅较大,但市民对各类健康问题的认识水平差距较大,个别健康素养知识知晓率仍很低,还有很大的提升空间。

2021年,常州将大力实施健康常州行动,广泛普及文明健康知识,引导群众形成文明健康、绿色环保生活方式,筑牢疫情常态化防控安全屏障,助力健康常州建设更上一层楼。

王燕 陆文杰

“三大公路样板”打造“百年工程”

今年,常州公路部门以交通强国江苏方案常州行动纲要为统领,围绕打造智慧公路建设样板、构建农村公路建设样板、“苏式养护”建设样板,打造安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化公路网络服务体系,形成具有常州特色的“平安百年品质工程”。

据悉,常州公路依托普通国省道在建工程项目,打造“BIM+GIS”智慧管理信息化平台,助力工程建设高效、协同管理;建成农村公路建管养运“一网一平台”智能化信息化管理和服务平台,推动高分遥感技术在农村公路的应用;完成交通强国江苏示范项目“智慧路网”云控平台主体工程任务,完成改造升级一类交通流量观测站点2个,新建路网视频监测点23个,年内建成

武进区路网分中心。

同时,以创建“四好农村路”全国示范市为契机,开展农村公路品牌提升,与兄弟省市合作共建环太湖“四好农村路”一体化全国示范路。依托庆丰村至宁杭高速曹山互通旅游道路工程,生态选线选址,绿色环保施工,提升以“1号公路”品牌连接的溧阳市全域旅游,引导各辖市区深化“农村公路+旅游”融合发展模式。

此外还将开展普通国省道养护现代化“优质示范路”创建,打造普通国省道“苏式养护”品牌,依托233国道中河桥危桥改造工程,形成《普通国省道干线公路危桥改造项目安全风险防控指导书》,指导全市普通国省道建设项目安全运行。

朱晓娟 葛小林

“爱心融创”校企合作项目启动

5月13日,常州市中吴实验学校“爱心融创”校企合作项目正式启动。“爱心融创”合作项目是由神鸟餐饮与学校共同搭建的基于残疾学生见习、实习、就业、创业的实训基地,双方共同为有需要的残疾人群建设平台与课程。

据了解,残疾学生通过在咖啡书吧的见习、实习活动,紧密结合咖啡店、饮品店的技术要求,学习制作、售卖咖啡以及各类饮品,并在实习过程中进一步强化对西式烘焙的理解与商业摄影等技术的综合运用,融会贯通,初步掌握饮品店服务的基本流程和基础技能,加强

主动沟通、服务能力,最终形成优秀的职业素养。相对于单纯的校内职教课程,校企合作的模式基于残疾学生就、创业综合实践,体现“综合性”、“发展性”和“真实性”。

在第31个助残日来临之际,“爱心融创”项目正式启动,这不仅有利于学校在残疾学生职业教育方面的特色发展、持续发展,更有利于提升残疾学生主动融入主流社会的服务意识、自主学习能力、团队协作能力、交流沟通能力,成为他们见习、实习乃至就业与终身发展中必不可少的关键环节。

王琪 陆文杰

“长三角”跨省医保关系转移“一网通办”平台开通 上海医保转常州,10分钟搞定

记者从市医保部门获悉,常州市“长三角”跨省医保关系转移“一网通办”平台于5月8日正式上线运行。该平台正式上线标志着常州市在省率先实现“长三角”跨省医保关系转移“一网通办”。

朱炜 李瑶 刘国庆

5月6日,马先生到常州市医保中心窗口咨询,如何把其在上海的基本医疗保险转移到常州?常州市医保中心工作人员告诉他,常州已经开通“长三角”跨省医保关系转移“一网通办”,马先生不需要再先到上海开具《参保凭证》,参保人员可直接登录长三角政务服务“一网通

办”网站或者“长三角一网通办”App,即可在线提交转移申请。

马先生在市医保中心窗口工作人员现场指导下,操作约两分钟后,在手机端在线提交了医保转移申请。市医保中心工作人员通过网络平台即时收到他提交的转移申请,并接收到上海的《参保凭证》。与此同时,市医保中心工作人员将《联系函》上传至上海经办机构,上海经办机构接收到《联系函》后,即出具《信息表》并上传至常州市市医保中心,常州市医保中心接收《信息表》,整个过程在10分钟之内就全部完成。次日,市医保中心就接收到个人账户资金并完成参保人个人账户资金划转。

据了解,常州市“长三角”跨省医保关系转移“一网通办”平台经前

期开发、与周边城市联调测试后于5月6日开始试运行,5月8日正式上线运行。该平台正式上线标志着常州市在省率先实现“长三角”跨省医保关系转移“一网通办”。该平台全面上线后,常州市与上海、浙江、徐州基本医疗保险关系转移接续业务将通过网络平台及时传递信息,代替原来两地经办机构来回邮寄材料的手工操作流程,基本医疗保险关系转移接续由45个工作日提升至10个工作日内办结;经办时效得到提高,参保对象不用再来回跑。

到5月12日,常州市已成功办理“长三角”跨省医保关系转移接续业务共13例,其中上海转常州6例,常州转上海3例,浙江转常州2例,常州转徐州2例。

87家洗车店、4S店内完成雨污分流

现代快报记者昨日获悉,今年武进区交通、水利、住建等多部门将合力推进城区排水达标区内洗车业排水整治,达标区内的87家洗车店和4S店,年内将全面完成雨污分流工作,提升水环境质量。

据悉,此次洗车业整治主要针对武进城区2021年排水达标区内的87家洗车店和4S店。主要涉及湖塘镇、高新北、高新区在内的19.2平方公里范围。按照整治计划,多部门将围绕整治“小散乱”排水,全面排查洗车店和4S店的排水水量水质、预处理和接管等情况,建立问题清单和任务清单,并向业户发放《洗车业及汽车4S店雨污分流宣传手册》,督促指导洗车店和4S店进行问题整改,重点

解决沉淀池设置不规范、雨污混流等问题。年底前,完成整治任务,并开展联合评估验收,对符合要求的业户进行备案。

根据《武进区城镇污水处理提质增效精准攻坚“333”行动实施意见》的相关要求,到2021年底,武进建成区水体主要水质指标达到或优于V类标准,排水达标区基本消除污水直排口,基本消除污水收集管网覆盖空白区,全面完成“三消除”任务。“333”行动是以“三消除”“三整治”“三提升”为主要内容的城镇污水处理提质增效精准攻坚行动,旨在加快补齐城镇污水收集和处理设施短板,改善城镇水环境质量。

何秋斌 葛小林